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DATA DA REUNIÃO

02/03/2024
HORÁRIO DA REUNIÃO

13:30
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

17:00

LOCAL DA REUNIÃO

CRP-PR - Sede Cascavel

Presentes
INFORME OS PRESENTES

Coordenadoras Silvana Batista Moreira Lopes, CRP 08 08393 e Lucimaira Cabreira dos Santos, CRP 08/13443.
Convidados para a Roda de Conversa, Psicólogo Marcio José de Barros - CRP 08/31157, Psicólogo Jonatas dos
Santos Barreto - 08 311023, Psicólogo Sidney de Oliveria - 08;32997, Psicóloga Tania M. Passoni Fernandes -
08/30818, Psicóloga Cristina Morgana Silva da Rocha, CPF 019.095.240-77, Jeimy Francielle Bresolin - 08/3299 e os
estudantes, Andressa Mehret Graeff, Amanda Grande, Jordana Souza Alves, Aaron Novais Seixas, Lais Fernanda da
Silva, Tomylee de Matos Grzebieluckas, Alan Gustavo Julio Diehl, Carolina Schumacher, Lais Lamboia Correia,
Jamilly Beckhauser, Julia Urban, Thais B. Foscarini, Leticia Maria Wronski Ronsani, João Gabriel de Bortoli, Gabriel de
Oliveira, Eduarda Oliveira da Silveira, Joao Victor Lauriano, Cecilia de Oliveira, Millena Gonzatti, Marcia Gonzalez,
Bruna Francener, Ariany Xavier da Silva, Taise Dalagasperini, Sérgio Eduardo de Freitas.

PAUTA - ENCAMINHAMENTO

TÓPICO

Pauta: Apresentação das Coordenadoras da Comissão de Estudantes Silvana Batista Moreira Lopes e Lucimaira
Cabreira dos Santos; Confirmar as datas das próximas reuniões de 2024; Abordar sobre o Projeto Café com
Abordagem que nessa pauta, será explicado pelos nossos Psicólogas e Psicólogos convidados: Psicólogo Jonatas
dos Santos Barreto, Psicólogo Sidney de Oliveira, Psicóloga Tania M. Passoni Fernandes, Psicóloga Cristina
Morgana Silva da Rocha, Psicóloga Jeimy Francielle Bresolin, que anteriormente eram estudantes proativos na
Comissão de Estudantes e idealizadores do Projeto Café com Abordagem; Enfatizar a importância da Comissão
dos Estudantes como uma das Comissões Temáticas do CRP o papel das Coordenadoras e participantes.

Desenvolvimento da Reunião: A reunião começou com as Coordenadoras Silvana e Lucimaira , dando as boas
vindas aos estudantes e boas vindas aos convidados, falando sobre a importância do CRP, sobre as Comissões
Permanentes e as Comissões Especiais Temáticas, a qual eles estavam convidados a fazer parte, tendo como
propósito uma aproximação destes, entre o Conselho de Psicologia e discussões temáticas voltadas a questão
da Formação e criticidade ética na atuação profissional, entre outras demandas que forem surgindo nos
respectivos encontros. Silvana enfatiza que em primeiro momento, este espaço tem como principal objetivo
fortalecer essa representatividade enquanto futuros profissionais, sem distinção de qual a sua Instituição
Formadora o que foi reforçado na fala da Lucimaira, então foi a vez dos estudantes que ali estavam pela
primeira vez se apresentarem, feito isso, a palavra foi passada aos nosso convidados, que falaram sobre como
foi a passagem deles na Comissão de Estudantes e quanto isso os fortaleceu na trajetória profissional. Dentro de
suas falas deram a ênfase de como a Comissão de Estudantes de Psicologia atua tornando-se um espaço de



discussões de dificuldades ou mesmo pontos de conflito encontrados no processo formativo, um espaço de
construção de novas realidades e possibilidades para o coletivo de psicólogos. O Psicólogo Márcio, aborda que
sempre viu o espaço da Comissão de Estudantes como formador de conhecimento e a importância da reflexão
sobre o papel de cada sujeito dentro desse espaço, o entendimento de que não existe conhecimento mais válido
e sim propostas para discussão e ampliação de modos de percepção da realidade, que as discussões deles,
enquanto estudantes na época, era sobre o rompimento de limites e conflitos entre instituições e entre
abordagem, para formação de um coletivo de luta pelo desenvolvimento de um profissional de psicologia mais
ampliado e foi diante disso que criaram o Projeto Café com Abordagens. Psicólogo Jonatas comenta sobre a
importância do trabalho para ampliação do campo de atuação da psicologia, para que esse possa abarcar todos
os profissionais que se formam pelas instituições de ensino superior que ofertam o curso de psicologia, leva os
participantes neste dia, a refletirem ao falar que durante a graduação, não saem instrumentalizados com todas
as ferramentas necessárias, que precisam buscar uma formação para qualidade nos serviços oferecidos e assim
falam do instituto Casulo o qual são os idealizadores e que buscam sempre uma atualização e mesmo
especializações para que possam atender as demandas, e que temos que ter uma postura ética e a humildade
de ter o discernimento que nem todas as demandas dos pacientes podem ser atendidos por nós, que fazer
encaminhamentos também se faz necessário. O Psicólogo Sidnei, também traz sua preocupação sobre a falta de
Psicólogos nas escolas, desde as séries iniciais até o ensino médio. A Psicóloga Jeimy, diz o quanto está realizada
na Psicologia e que a Comissão de Estudantes teve relevante papel na sua construção enquanto profissional,
Psicóloga Tania também fala sobre sua trajetória na Comissão, a importância de uma boa administração nas
ações e eventos realizados pela Comissão de Estudantes , também sobre os Projetos que colocou em ação após
a sua formação sendo um deles, em parceria com instituições a qualificação de mulheres, que já tinham sido
privadas da liberdade e outras situações vulneráveis de mulheres, que nesse projeto puderam aprender a
profissão em campo de obras, desde pedreiras a mestre de obras, a Psicóloga Cristina, também fala de seu
processo de desenvolvimento, que esta formada há 10 meses mas que ainda não solicitou a sua carteira
profissional, mas que será o seu próximo passo, pois somente assim ela tem essa identidade profissional, pois
até o momento atua apenas como colaboradora na área de Gestão de Pessoas com outras Psicólogas. O
Psicólogo Sidnei e os demais convidados relembraram sobre eventos de dia do Psicólogo, momentos em que a
comissão participava ativamente, incentivando os membros da comissão a planejar ações como estas. Também,
falaram que o café nos encontros é solidário, cada membro da Comissão de Estudantes traz algo, falaram da
camiseta que foi confeccionada e aprovada pelo CRP e que quando participavam de eventos fora, sempre faziam
o uso destas para melhor identificação. Após a fala destes, as Coordenadoras enfatizaram pontos importantes,
em especial sobre manterem o projeto Café com Abordagem e de ações conjuntas de fazerem uso das
camisetas, se apresentando nas suas respectivas IES, como representantes da Comissão de Estudantes do CRP.
As Coordenadoras, fizeram o convite para participarem do Evento que ocorrerá em Foz do Iguaçu, a Jornada de
Recursos Humanos e Segurança Pública, assim como participarem da Plenária que irá acontecer em Cascavel no
dia 27 de abril, mas já falando que acontecem mensalmente, também mediaram as perguntas dos alunos
participantes e uma das demandas surgidas, foi trazida pelo estudante João Victor, sobre as reduções de carga
horária em disciplinas do Curso, sendo assim, Lucimaria falou sobre a ABEP, Associação Brasileira do Ensino de
Psicologia e que no próximo encontro estaríamos trazendo um dos membros desta, para falar sobre. Discutimos
sobre o cronograma dos encontros, ficando acordado encontros mensais, sendo o primeiro sábado de cada mês.
O encontro terminou após o horário previsto que seria as 15h30 devido o movimento, o que foi visto como
positivo por nós coordenadoras, as 16h30 foram convidados para o café encerrando com uma foto com os
presentes.

Encaminhamentos: Fazer o convite para um Membro da ABEP participar da roda de conversa com os estudantes.
Encomendar camisetas que já foram aprovadas para uso de eventos da Comissão. Elaborar o cronograma dos
próximos encontros
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